



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIV. ÉVF. 31. SZÁM. ÉVKÖZI 18. VASÁRNAP (2024. 08. 04.)

OLVASMÁNY *Kiv 16, 2-4. 12-15 SZENTLECKE Ef 4, 17. 20-24*

Válaszos zsolttár: *Mennyei kenyeret adott nékik az Úr.*

A kenyérszaporítás csodája a legtöbb szemtanúban csak azt a vágyat ébresztette fel, hogy nekik ilyen Messiásra volna szükségük, aki gondtalan életet biztosít. Ezzel szemben Jézus úgy mutatkozik meg, mint aki Isten titkát hordozza. Neki természetfeletti ígéretei és követelményei vannak. Csak az érti meg őt, aki hisz benne, vagyis e fogadja, hogy Istentől jött és bennünket is hozzá akar vezetni. Az Oltáriszentség olyan adomány lesz, amely az örök életet biztosítja számunkra.

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 6, 24-35)

Abban az időben:

Amikor a nép nem találta Jézust, sem a tanítványait, bárkába szálltak, és elmentek Kafarnaumba, hogy megkeressék Jézust. Amikor a tó túlsó partján megtalálták, megkérdezték tőle: „Mester, mikor jöttél ide?”

„Bizony, bizony, mondom nektek – felelte Jézus –, nem azért kerestek, mert csodajeleket láttatok, hanem mert ettetek a kenyérből és jóllaktatok. Ne olyan eledelért fáradoztatok, amely megromlik, hanem olyanért, amely megmarad az örök életre. Ezt az Emberfia adja nektek, – őt ugyanis az Atya igazolta.”

Erre megkérdezték tőle: „Mit tegyünk, hogy Istennek tetsző dolgot cselekedjünk?”

„Istennek az tetszik – válaszolta Jézus –, ha hisztek abban, akit küldött.”

De ők így folytatták: „Hát te milyen csodajelet teszel, hogy lássuk és higgyünk neked? Mit tudsz tenni? Atyáink mannat ettek a pusztában, amint az Írás mondja: Égi kenyeret adott nekik enni.”

Jézus erre így szólt: „Bizony, bizony, mondom nektek: Nem Mózes adott nektek kenyeret az égből, hanem Atyám adja nektek az igazi égi kenyeret. Mert az az Isten kenyere, aki alászállt az égből, és aki életet ad a világnak.”

Erre így szóltak hozzá: „Urunk, add nekünk mindig ezt a kenyeret!”

„Én vagyok az élet kenyere – felelte Jézus. Aki hozzám jön, többé nem éhez, és aki bennem hisz, soha nem szomjazik.”

A HÉT ÜNNEPE – URUNK SZINEVÁLTOZÁSA

A boldogító égi fényt,
mit Szentegyházunk várva várt,
a hegynek ormán Krisztusunk
napnál fénylőbben jelzi már.
Emlékét őrzik századok:
a három tanítvány előtt
Illéssel, Mózással beszélt,
s mily kedvesen zengett szava!
Ők itt tanúk, hogy kegyelem,
törvény s próféták mind való,
s felhőből zeng az égi szó,
az Atya Fiához beszél.
Dicsőült arcvonásain
megmutatja Krisztus itt,

milyen dicsőség várja majd
mindazt, ki hisz s Istenben él.

E látomás szent titka önt
szívünkbe mindig új erőt,
ezért örvend és ünnepel,
ezért zeng hálás énekünk.
Dicső Atyánk s az Egyszülött,
és Szentlélek, Vigasztaló,
jelenvaló egy Istenünk:
az éltető fényt add nekünk! Ámen.

ÉLET IGÉJE – 2024. AUGUSZTUS.

„Uram, jó nekünk itt lenni!” (Mt 17,4)

Jézus úton van Jeruzsálemba a tanítványaival. Bejelenti nekik, hogy ott szenvednie kell, meg fog halni, majd feltámad. Péter erre lázongani kezd, kifejezve az általános megdöbbenést és értetlenséget is. A Mester ekkor Jakabbal és Jánossal együtt magával viszi őt, felmegy „egy magas hegyre”, ahol új és rendkívüli fényben jelenik meg mindhármuknak: arca „úgy ragyog, mint a nap”, Mózes és Illés próféta pedig beszélget vele. Maga az Atya hallatja hangját egy fényes felhőből, és meghívja őket, hogy hallgassák Jézust, az ő szeretett Fiát. Péter meglepetésében nem is akar onnan elmenni, és felkiált:

„Uram, jó nekünk itt lenni!”

Jézus felejtetetlen élményre hívta meg legközelebbi barátait, és ezt örökre a lelkükbe véste.

Talán mi is megtapasztaltuk már csodálattal és meghatottan Isten jelenlétét és működését az életünkben, az öröm, a béke és a világosság pillanataiban, és azt kívántuk, bárcsak sohase érnének véget. Ezeket a pillanatokot gyakran másokkal együtt vagy másoknak köszönhetően éljük át. A kölcsönös szeretet valóban vonzza Isten jelenlétét, mert ahogy Jézus megígérte: „Ahol ketten vagy hárman összegyűlnek az én nevemben, ott vagyok közöttük” (Mt 18,20). Néha a meghittség e pillanataiban arra készlet, hogy az Ő tekintetén keresztül lássuk magunkat és olvassuk az eseményeket. Ezeket az élményeket azért kapjuk, hogy aztán legyen erőnk szembenézni a nehézségekkel, próbatételekkel és fáradalmakkal az életünk útján, azzal a bizonyossággal a szívünkben, hogy Isten ránk tekintett, elhívott minket, hogy részesei legyünk az üdvösség történetének.

A hegyről lejőve a tanítványok együtt mennek majd Jeruzsálemba, ahol reménykedő tömeg várja őket, de sok buktató, ellenállás, ellenszenv és szenvedés is. Ott „szétszórják őket és elküldik a föld minden határára, hogy tanúi legyenek végső otthonunknak, a Mennyei Országának”.

Már idelelt elkezdhetik építeni az Ő otthonát az emberek között, mert „otthon” voltak Jézussal a hegyen.

„Uram, jó nekünk itt lenni!”

„Keljetek fel, ne féljete!” (Mt 17,7) – ez Jézus felhívása e rendkívüli élmény végén. Hozzánk is szól. Tanítványaiként és barátaiként mi is bátran nézzünk szembe azzal, ami ránk vár!

Így volt ez Chiara Lubich esetében is egy megvilágosodásokban gazdag nyaralás után, amelyet Isten jelenlétének megtapasztalása miatt „1949-es Mennyországnak” neveztek abban a kis közösségben, akikkel együtt töltötte a nyári szünetet. A hit misztériumaiban való elmélyülés olyan rendkívüli volt, hogy ő sem szeretett volna visszatérni a mindennapi életbe. Mégis új lendülettel tette meg ezt, mert megértette, hogy éppen a megvilágosodás élménye miatt kell „lejönnie a hegyről”, és

Jézus eszközeként munkához látnia az ő országának megvalósításában. Akár nehézségek és szenvedések árán is eljuttatni az ő szeretetét és fényét oda, ahol az nincs meg. „Uram, jó nekünk itt lenni!”

Amikor ez a fény elhalványul, idézzük fel a szívünkben és az elménkben azokat a pillanatok, amikor az Úr megvilágosított minket! És ha még nem tapasztaltuk meg az Ő közelségét, keressük azt! Törekedjünk arra, hogy „felmenjünk a hegyre”, hogy találkozzunk Vele a felebarátainkban, hogy imádjuk Őt a templomokban, és szemléljük Őt a természet szépségében is!

Mert Ő mindig jelen van számunkra: elég, ha Vele járunk, és csendben, alázatosan meghallgatjuk Őt, mint Péter, János és Jakab.

URUNK SZINEVÁLTOZÁSÁNAK ÜNNEPE

Jézus megdicsőülésének helye a régi hagyomány szerint a galileai Tábor-hegy volt. A csoda színhelyén még az arab hódítás előtt három bazilika épült. Felszentelésük napja, augusztus 6. lett Urunk színeváltozásának ünnepe.

E napon Jézus emberi testében, még a feltámadás előtt való isteni dicsőségének felragyogását ünnepeljük. Az esemény a Tábor hegyén történt, a Szentírás a színeváltozást nem Jézus Krisztus misztikus élményeként, hanem a tanítványoknak adott kinyilatkoztatásként írja le. Hatására megvilágosodott az apostolok számára Jézus rejtett isteni méltósága.

A színeváltozás fontos mozzanatai: a ragyogó fény, a felhő, Mózes és Illés megjelenése, az Atya szózata. A felhő az Ószövetségben is Isten jelenlétének szimbóluma, az Atya szózata a felhőből Jézus megkeresztelkedésére emlékeztet. Mózes és Illés megjelenése is Jézus Krisztus messiási igazolása: ők képviselik a „törvényt és a prófétákat”, tehát az egész ószövetségi tanítást és jövendölést. Krisztus arcának ragyogása és ruhájának fehérsége emlékeztet arra, hogy földi alakja ellenére is égi lény (Dán 7,9; 10,5; ApCsel 1,20; Jel 3,4), sőt arra, hogy ő az Emberfia, aki égi magasságokba emelkedik (Dán 7,13).

Az ünnepet az Érdy-kódexben *Úr színe változtatja*, a Müncheni kódex naptárában *Úrnak megváltozása*, illetve *Jézus táborhegyi színeváltozásának ünnepe* néven említik.

A keleti egyház már az 5. században megülte, és karácsony, húsvét, pünkösd után ezt az ünnepet tekinti a legszentebbnek. A nyugati egyházban az első ezredforduló közeledtével kezdték számon tartani, összefüggésben Krisztus 1000-re várt visszatéréssel. Hivatalos ünnepé III. Calixtus pápa emelte annak emlékére, hogy Hunyadi János a keresztes hadat toborzó Kapisztrán Szent János segítségével 1456-ban felszabadította a török ostrom alól Nándorfehérvárt, az akkori Magyarország déli végvárát. A két időpont egybeesése azzal magyarázható, hogy az 1456. július 22-ei győzelem híre két héttel később, épp augusztus 6-án érkezett a pápai udvarba.

Istenünk, te egyszülött Fiad dicsőséges színeváltozásakor Mózes és Illés tanúságtételével erősítetted meg hitünk szent titkait, és csodálatos reménységet nyújtottál, hogy gyermekeiddé fogadsz minket. Add meg nekünk, hogy szeretett Fiad szavára hallgatva társörökösei lehessünk Krisztusnak. Aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön örökké. Amen.

HIRDETÉSEK

+ **Egynapos egyházközségi kirándulást szervezünk Alsókalocsára augusztus 10-én!**

Az utazás során várható: alsókalocsai szabadtéri múzeum, Árpád-vonal, Színevéri-tó, híres műemlékek és természeti látnivalók, idegenvezető érdekes történetei, jó társaság és remek hangulat. Befizetendő önrész: 200 hr/fő.

+ **Imádkozó édesanyák egyházmegyei találkozójára** kerül sor augusztus 24-én a Beregszászi Római Katolikus Templomban. A program 8:30-kor kezdődik és 15:30-ig tart. A programban: szentmise, tanúságtétel, előadás, közös ima.
+ **A Munkácsi Szent István Líceum pótfelvételt hirdet a 8., 9. és 10. osztályba.**

Szakirányunk a számítástechnika és az angol, illetve német nyelv, melyeket a két felső osztályban emelt óraszámban tanítunk. Diákjainknak lehetőségük van angol nyelvvizsga megszerzésére.

A pótfelvételre való jelentkezés határideje: 2024. augusztus 13. A jelentkezéshez szükséges a helyi lelképásztor ajánlólevele, a születési bizonyítvány, illetve személyi igazolvány és a kódszám másolata, valamint 2 db. 3x4-es igazolványkép. Az említett dokumentumokat elegendő, ha a pótfelvételi vizsgára hozzák magukkal.

A pótfelvételi vizsgák időpontja:

2024. augusztus 16. (péntek) 9:00 (közép.-eur.idő.) További részletek a líceum honlapján.

IGENAPTÁR

Augusztus 4. vasárnap: Évközi 18. vasárnap

Kiv 16,2-4.12-15 Zsolt 77,3.4bc.23-24.25.54 Ef 4,17.20-24 Jn 6,24-35

Augusztus 5. hétfő: 18. évközi hét hétfő

Jer 28,1-17 Zsolt 118 Mt 14,13-21 vagy Mt 14,22-36

Augusztus 6. kedd: Urunk színeváltozása – Ü

Dán 7,9-10.13-14 Zsolt 96 2Pét 1,16-19 Mk 9,2-10 „B” évben

Augusztus 7. szerda: 18. évközi hét szerda

Jer 31,1-7 Zsolt 118 Mt 15,21-28

Augusztus 8. csütörtök: 18. évközi hét csütörtök

Jer 31,31-34 Zsolt 50 Mt 16,13-23

Augusztus 9. péntek: A keresztről nevezett Szent Teréz Benedikta (Edith Stein), szűz és vértanú, Európa társvédőszentje

Oz 2,16b.17b.21-22 vagy Zsid 10,32-36 Zsolt 44 Mt 25,1-13 vagy Jn 15,9-17

Augusztus 10. szombat: Szent Lőrinc diakónus és vértanú – Ü

2Kor 9,6-10 Zsolt 111 Jn 12,24-26

HETI MISEREND

Augusztus 5, hétfő: 08:00 - Beregszász
17:00 - Ardó

Augusztus 6, kedd: 08:00 - Macsola
10:00 - Beregszász

Augusztus 7, szerda: 17:00 - Beregszász
Augusztus 8, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Augusztus 9, péntek: 08:00 - Beregszász
Augusztus 10, szombat: 08:00 - Beregszász
15:30 - Macsola
17:00 - Bulcsú

Augusztus 11, vasárnap: 08:00 - Ardó
10:00 - Beregszász
12:00 - Beregdéda

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com

